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To Τεχνογράφημα δημοσιεύει ενυπόγραφες επιστολές αναγνωστών, 

οι οποίες εκφράζουν την άποψη του συντάκτη τους. Η σύνταξη διατηρεί 

το δικαίωμα να συντομεύει τα κείμενα

Γραφείο Προέδρου: 2310 883170

Γραφείο Διεύθυνσης: 2310 883125
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Εκπροσωπήσεις 2310 883121
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Τμήμα Επαγγελματικών Θεμάτων
Προϊστάμενος 2310 883146
Αμοιβές 2310 883144, 145, 146
Σεμινάρια 2310 883145
Μητρώο μελών - Βεβαιώσεις 2310 883140
Πειθαρχικό Συμβούλιο 2310 883150
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ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Τα τηλέφωνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Μήνας: Αύγουστος. Έτος: 2019

Στις 18 και 25 Μαΐου θα διαλέξουμε. Και οι άνθρωποι που θα διαλέξουμε, θα μεί-
νουν. Όχι για ένα ή δύο χρόνια, αλλά για πέντε από τα κρισιμότερα ίσως της σύγ-
χρονης ιστορίας της Ελλάδας. Συγκεκριμένα, όταν θα παραδώσουν, το ημερολόγιο 
θα γράφει 31 Αυγούστου του 2019. Πιθανότατα η Ελλάδα τότε θα διαφέρει από τη 
σημερινή και (σίγουρα) θα διαφέρει από εκείνη του 2008.

Οι άνθρωποι που θα διαλέξουμε για την αυτοδιοίκηση δεν είναι “διακοσμητικοί”. 
Γι’ αυτό και η ψήφος μας δεν πρέπει να αναλωθεί στην έκφραση δυσαρέσκειας. 
Στόχος της ψήφου δεν είναι η τιμωρία συγκεκριμένων προσώπων και κομμάτων 
την ώρα της ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων, αλλά το καλύτερο δυνατό αποτέ-
λεσμα. Προφανώς και δεν πρωτοτυπούμε γράφοντας τα παραπάνω, αλλά είναι οι 
πικρές αλήθειες που προκύπτουν από την παρατήρηση εκλογικών συμπεριφορών 
του παρελθόντος. 

Ο υπ’ αριθμόν ένα της Coca Cola παγκοσμίως, Μουχτάρ Κεντ, σε μια επίσκεψή του 
στη Θεσσαλονίκη προ ετών, αλλά ήδη εν μέσω κρίσης, είχε επισημάνει ότι “η Ελ-
λάδα και η Ευρώπη γενικότερα, μπορούν να διδαχτούν πολλά από την περίπτωση 
της Κίνας, όπου υπάρχει εσωτερικός ανταγωνισμός μεταξύ των πόλεων και των 
περιφερειών για την ανάπτυξη και οι δήμαρχοι λειτουργούν πλέον σαν μάνατζερ, 
που αξιολογούν τις πολιτικές τους με δείκτες διατήρησης επιδόσεων (KPI)”. 

Οι δήμαρχοι πρέπει να είναι μάνατζερ -δηλαδή αποτελεσματικοί, στοχευμένοι και 
εμπνευσμένοι ηγέτες- με στόχο το κοινό καλό. Και, αντίστοιχα, οι άνθρωποι που θα 
μας εκπροσωπήσουν στα κοινοτικά όργανα πρέπει να είναι σε θέση να στηρίξουν 
“τα καλά και συμφέροντα” της Ελλάδας σε εξαιρετικά δύσκολες εποχές: μνημό-
νια και λιτότητα, ιδιωτικοποιήσεις που αποδίδουν ζεστό χρήμα, αλλά ξεπουλούν 
τ΄ασημικά (βλ. λιμάνι), ανεργία, κατασχέσεις, φορολογία, μείωση μισθών και συ-
ντάξεων, μετανάστευση της αφρόκρεμας του τόπου...

Ποιος θέλουμε να διαχειριστεί την τύχη των πόλεών μας και κατ΄επέκταση της 
χώρας μας; Ας το σκεφτούμε σοβαρά, με βάση την προσωπική αξία των υποψηφί-
ων και όχι το κομματικό τους “χρώμα”. Και ας ψηφίσουμε μηχανικούς.

Όχι με τη λογική της στείρας αλληλοϋποστήριξης, που τόσο συνηθίζεται στις συ-
ντεχνίες, αλλά επειδή γνωρίζουμε -από το ίδιο το αντικείμενο των σπουδών μας- 
ότι οι μηχανικοί είναι άνθρωποι της πράξης, που συνδυάζουν την επιστημονική 
κατάρτιση με τη γνώση της αγοράς. 

Ότι είναι οι άνθρωποι που θα πρέπει να “τρέξουν” όλα τα ωραία που θα μπορού-
σαν να προκύψουν για τις πόλεις και τη χώρα μας: ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, 
“πράσινες” κατασκευές, έρευνα και ανάπτυξη, καινοτόμα επιχειρηματικότητα, 
περιβαλλοντική προστασία. Στο παρόν τεύχος του “Τεχνογραφήματος”, πέραν των 
μίνι συνεντεύξεων των υποψήφιων περιφερειαρχών Κεντρικής Μακεδονίας, φι-
λοξενούμε και τα ονόματα και τις ειδικότητες όσων συναδέλφων είναι υποψήφιοι 
περιφερειακοί σύμβουλοι στην Κεντρική Μακεδονία. Ας τους τιμήσουμε. 
Κι ας σκεφτούμε: πώς θα θέλαμε να είναι οι πόλεις μας τον Αύγουστο του 2019;


